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La  giuria  del premio letterario si è riunita  il  10  novembre  2017 per esaminare  

le numerose opere partecipanti,  con soddisfazione i giurati hanno constatato un globale 
miglioramento  a livello qualitativo e creativo dei lavori pervenuti.  

I nostri affezionati autori che ci hanno seguito in questi vent’anni sono cresciuti  e 
maturati nel tempo in sensibilità e tecnica, regalandoci  la soddisfazione di poter scoprire, 
grazie a  loro, opere sempre più meritevoli. 

Inoltre,  si sono avvicinati nuovi autori, a conferma  della    validità della formula  
da noi adottata in questi anni, che premia l’impegno, la  costanza e la passione di tutti 
coloro che amano l’espressione artistica e letteraria in ogni sua forma. 
 

PREMIO   INTERNAZIONALE    DI   POESIA E  NARRATIVA  “FIRENZE      
CAPITALE D’EUROPA”   XX  EDIZIONE  

 
VERBALE    DI GIURIA 

 
  

 

Sez.  A -  Poesia   a   tema    libero 
 
I   premio                  Anna Maria Mustardino   Montespertoli 
II   exaeq     Egizia Malatesta        Massa 
II   exaeq                  Anna Magnavacca    Aulla (MS) 
III  exaeq                  Mario Aldo Bitozzi    Udine 
III  exaeq                  Carmelo Consoli      Firenze 
III  exaeq                  Myriam Ester      Firenze 
III  exaeq                  Neda Montarese      Viareggio 
 
  
  
 
PREMI  SPECIALI   
Carlo Tarabbia –  Carlo Nesi –   Silvia Batistoni – Gianferrari Lucia – Raffaelli Fiorella 
Elena Cipriani Mazzantini 
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Finalisti :      
Armando Giorgi – Lidia Aglietti- Daniele Vannucci – Pellegrini Lina – Franco Nappo – 
Anna Betti – Paolo Massari – Giulia Basile – Emilio Salvadori – Rosanna Travaglino – 
Mario Meola – Scipione Navach – Maria Cristina Fiaschi 
  
 
 
 
 
Menzioni d’Onore  : 
Enrico Grosso – Lea Pacciardi – Stefania Paci – Ornella Cappuccini – Rosita Rosati – 
Roberto e Michela Grassini – Giuseppe Durante -  Barbara Vallerin – Paolo 
Gherarducci – Mario Di Leo – Fiorella Nardelli – Guido De Paolis – Giacomo 
Guglielmelli – Viviana Cichella – Bertilla Riondato – Laura Zucca Scott – Marina 
Cattaneo – Paolo Marcoionni – Marta Leonetti – Graziella Cappelli – Anthony Charles 
Dewhurst    
  
 
Segnalazioni di Merito  : 
 
Antonella Libeccio – Rosita Comparini – Ivan Villani -Angela Albertina Pronzato – 
Fabio Barbon – Giorgio Centurioni – Alba Giannini – Paolo Badii – Valerio Ercolini – 
Isabella Imperiale Pivetti – Daniela Pompignoli – Maria Carla Gennari – Grazia 
Guglielmino - Tiziana Palandrani 
 
 
Attestati  di  Partecipazione : 
 
 Oscar Rossetti – Maria Pia Lorenzo – Arnaldo Romboni – Maddalena Freschi – 
Giuseppina Scotti – Gaetano Chiaramoni – Reginaldo Del Vecchio – Cleonice Panaro – 
Alessandro Corsi – Benedetta Vincenti  

 
Sez.  B  -  Poesia  Inedita  a  Tema  Libero  -  Giovani 

  
I   Premio   Liceo Artistico    Sesto F.no 
II  Premio     Anita Bertuccelli     Viareggio 

III  Premio  ex-aeq. Greta Badii     Chianni (PI) 

III  Premio  ex-aeq. Sara Valentini    Livorno 

 

Premio Speciale  

Francesca Romanelli 



 

     

 Sez.  C  - Poesia  Inedita  a   Tema   “ Firenze   con  gli  Occhi  di  un  Poeta”  : 

 
I  premio                   Primo Corrieri    Puianello (RE) 
II             Silvano Pescatori    Livorno 
III              Laura Zucca Scott   Livorno 
 
 
Premio Speciale :  
 
Maria Pia Lorenzo – Angela Albertina Pronzato  
 
 
 Sez D – Poesia  Inedita  a  Tema : “ Lo  Sport” 

 

I  Premio  Tiziana Monari   Prato 

II        Donatella Sestini   Firenze 

    III premio    Maria Loiaconi   Genova  

   
  Premio Speciale  : 

 

Rosita Comparini – Elena Cipriani Mazzantini  
 
Menzioni d’Onore : 
 
Fiorenza Perotto – Roberta Selan – Giancarlo Remorini 
  
 
Sez.  E  - Poesia   Edita  : 
 
I  Premio             Giulio Dario Ghezzo    Venezia  
II  exaeq              Mauro Montacchiesi    Roma 
II  exaeq         Roberto Benatti     Marina di Massa 
III exaeq              Albarosa Sisca     Salerno  
III exaeq.         Maria Antonietta Rotter    Povo (TN) 
III exaeq              Carlo Tarabbia     S. Donato Milanese 
III exaeq.         Glauco di Sacco e Giuseppe Cordoni  Viareggio    
 
 
 Premio  Speciale : 
Emanuele Giudice- Paola Zugna – Maria Antonietta Elia – Armando Dittongo -  
Ambrogina Santini Accorsini – Giuliana Leporati Gerbella  
 



 

     

Finalisti :    

 

Massimo Zeni – Rossano Onano – Nicola Prebenna – Claudio Iacobucci – Paolo 
Marcoionni – Lenio Vallati – Giulia Dall’Ara – Giovanni Salvemini  

 

 

Menzioni  D’Onore: 
 
Carla Carloni Mocavero – Roberta Bagnoli – Stefano Baldinu 
  
  
Segnalazioni di Merito : 
 
Silvano Zani – Rosa Maria Di Salvatore  
 
Attestati : 
 
Francesca Ulivelli – Mariadonata Ciceri – Anthony Charles Dewhurst – Renzo Piccoli - 
Ornella Cappuccini  
 

Sez.  F  -  Narrativa  Edita : 

 

I  Premio   Francesco Langianni    Pontassieve (FI)  

II  exaeq.   Daniela Mancini     Empoli  

II  exaeq.   Licia Mariotti     Pontedera  

III exaeq.     Marina Cingi     Reggio Emilia  

III exaeq.    Federico Fabbri     Firenz 

 

 

Premio Speciale : 

Alberto Gatti  

 

Finalisti  : 



 

     

Maria Antonietta Elia – Piero Burnelli – Armando Giorgi – Serafina Ferraro – Rolando 
Perri -  

 

  

Menzioni d’Onore : 

Marta Ferretti – Edi Fabris – Arnaldo Romboni – Luciana Baruzzi 

 

Segnalazioni  di  Merito : 

 Angelo Ruggeri – Rossano Onano – Vittorio Sartarelli – Franca Canapini – Emilio 
Forcellati – Renzo Cremona - Mario Rigutti 

 

Sez. G – Narrativa Edita per Ragazzi 

 
I  Premio    Anna Confalonieri Prandini       Piacenza 
II  Premio       Sabrina Rizzello      Firenze 
III  premio   Pietro Antonio Marinaro     Cascina (PI)   
 
 Menzioni  d’Onore : 
 
Teresa Cioni – Tamara Morelli – Giuliana Leporati Gerbella – Luciana Maccioni – 
Ornella Cappuccini 
  
 
 
Il  presidente  di  Giuria 
  Manrico  Testi 
 
I   Giurati 
Lencioni  Elena  -  Daniela Giacometti  -  Pegazzani Imma 
 

Viareggio, Novembre 2017 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

     

 
 
 
 
 
 
 

 


